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 datum 24 juni 2025 

 betreft Schoolgang kinderen noodopvang 

 ons kenmerk 177415  

 

 

Geachte mevrouw Keijzer,  

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad heeft kennisgenomen van de brief van de 

toenmalige minister van Asiel en Migratie van 23 april 2025, waarmee zij de Kamer een afschrift 

aanbiedt van haar brief aan de Tweede Kamer over de stand van zaken betreffende de verbetering 

van de situatie van kinderen en alleenstaande minderjarige vreemdelingen (amv's) in de asielop-

vang.1 De leden van de Volt-fractie wensen over deze brief vragen te stellen. In hun ogen is met 

het toesturen van de brief niet voldaan aan toezegging T04002 aan de Eerste Kamer.2 De leden van 

de fractie van de SP sluiten zich bij de gestelde vragen aan. 

 

1. Kunt u aangeven hoeveel kinderen op dit moment verblijven in noodopvanglocaties? Kunt u 

daarbij aangeven hoeveel van deze kinderen niet naar school gaan? En voor hoeveel van de 

kinderen die wel naar school gaan, kan geen volledig of regulier aanbod worden georgani-

seerd?  

2. Kunt u aangeven welke rol de gemeenten en leerplichtambtenaren hebben om ervoor te zor-

gen dat deze kinderen toegang tot onderwijs hebben? Kunt u aangeven wat de rol is van de 

Inspectie van het Onderwijs in het zorgen dat kinderen naar school gaan?  

3. Hoe werkt u aan het vergroten van het bewustzijn onder gemeenten dat zij ook bij minder 

dan drie maanden verblijf onderwijs moeten aanbieden? 

 

De toenmalige minister schreef dat om de continuïteit van onderwijs te waarborgen, het belangrijk is 

om kinderen niet meer op (tijdelijke) noodopvanglocaties te laten verblijven.3 Deze minister gaf 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 36 600 XX, O. 
2 De minister van Asiel en Migratie zegt de Kamer, naar aanleiding van een vraag van de leden Dittrich (D66) en 

Perin-Gopi (Volt), toe haar te informeren hoeveel van de 6.000 kinderen die nu verblijven in de noodopvang, 

naar school gaan en welke maatregelen zij in samenspraak met het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) 

gaat nemen om deze schoolgang verbeteren, waarbij ook de rol van de Inspectie van het Onderwijs wordt mee-

genomen. 
3 Kamerstukken I 2024/25, 36 600 XX, O, p. 5. 
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tegelijk ook toe dat dit niet lukt door het aanhoudende tekort aan structurele opvangplekken.4 Toch 

heeft deze minister een contourennota voor de intrekking van de Wet gemeentelijke taak mogelijk 

maken asielopvangvoorzieningen (de Spreidingswet) in consultatie gebracht in mei 2025.5  

 

4. Hoe verhoudt dit zich tot elkaar? Waarom wil de regering de Spreidingswet halverwege de 

tweede cyclus afbreken terwijl er nog grote tekorten zijn? 

5. De toenmalige minister schreef het wenselijk te vinden om kinderen met voorrang door te 

plaatsen naar reguliere opvang, maar gaf aan dat dit om legio redenen niet altijd gebeurt.6 

In hoeveel gevallen lukt het nu daadwerkelijk om kinderen met voorrang in de reguliere op-

vang te plaatsen?  

6. Wat is er sinds de start van de toekomstverkenning onderwijs aan nieuwkomers van het mi-

nisterie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap gedaan met de knelpunten die in de eerste 

fase zijn opgehaald? 

7. Wanneer verwacht u de Eerste Kamer te informeren naar aanleiding van de verdiepende in-

ventarisatie die het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) nu uitvoert? 

8. Wat gaat u concreet doen om te zorgen dat alle kinderen tussen de vijf en zestien jaar die in 

Nederland verblijven ook naar school gaan, zoals in de Leerplichtwet is opgenomen? 

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad ziet met belangstelling uit naar uw reactie 

en ontvangt deze graag voor het einde van het zomerreces van de Kamer. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

A.W.J.A. van Hattem 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad 

 

 
4 Kamerstukken I 2024/25, 36 600 XX, O, p. 3. 
5 Overheid.nl | Consultatie Contourennota intrekking Spreidingswet. 
6 Kamerstukken I 2024/25, 36 600 XX, O, p. 3. 


